

省委、省政府2018年为民办实事事项确定 十件民生实事“大礼包”新鲜出炉

本报海口2月13日讯 (记者傅人意)海南省委办公厅、省政府办公厅近日印发《省委、省政府2018年为民办实事事项》的通知,确定眼科疾病筛查治疗、听力障碍患者康复救助等十件民生实事项。

2018年的为民办实事事项有:一、眼科疾病筛查治疗;二、听力障碍患者康复救助;三、为困难老年人购买意外伤害综合保险;四、为重度残疾人购买商业保险;五、提高城乡居民基本养老

保险基础养老金标准;六、实施农民小额贷款贴息;七、乡村教师定向培养和培训计划;八、偏远乡村小学教师公共厨房建设;九、农贸市场升级改造;十、农村饮水安全巩固提升工程。

据悉,为民办实事事项是深入贯彻落实党的十九大、省第七次党代会、省委七届三次全会精神的具体体现,是省委、省政府向全省人民作出的郑重承诺,是增强人民群众获得感、促进全民

共享改革开放发展成果的重要措施。通知要求,各市县、各部门要高度重视,切实加强领导,强化宣传,让老百姓了解这些惠民政策,营造良好社会环境,把为民办实事办实、把好事做好。

我省制定美丽乡村 建设用地指标

对农村居民贷款10万元及以下
乡村发展项目贴息支持

本报海口2月13日讯 (记者孙慧)我省近日出台《海南省人民政府关于支持美丽乡村建设的若干意见》(以下简称《意见》),要求每年按照省级土地利用年度计划指标的5%下达美丽乡村新增建设用地指标,并在财政、金融信贷、税收等方面出台优惠政策,扶持相关企业、农民、下乡人才下沉农村促进美丽乡村建设,振兴乡村发展。

《意见》提出,要完善提升乡村建设规划,加强农村建设规划管理,依照“多规合一”做好乡村产业、村庄人居环境、农业配套和旅游服务设施等建设。充分利用农村建设用地,为乡村旅游、休闲农业、共享农庄等美丽乡村基础设施建设提供用地保障。每年按照省级土地利用年度计划指标的5%下达美丽乡村新增建设用地指标。对列入全省共享农庄、美丽乡村重点建设计划,需要使用建设用地的项目,优先安排新增建设用地计划指标。

整合各级财政资金,加大建设资金投入力度,鼓励社会资本参与美丽乡村建设,动员全社会参与,拓宽社会智力支持渠道,创新投融资模式,对农村居民贷款10万元及以下发展特色种养、休闲农业和乡村旅游项目,市县财政可给予贴息支持。落实土地与房产等系列税收减免政策,增强企业投资经营活力。

制图/张昕

1	眼科疾病筛查治疗 60万人	2018—2019年计划对全省所有市县幼儿园和义务教育阶段中小学校学生130万人进行屈光不正和眼病普筛,其中2018年计划普查60万人
3	为困难老年人 购买意外伤害综合保险 78025人	为我省78025名60周岁以上(含60周岁)特困老年人、60周岁以上(含60周岁)的低保家庭老年人购买老年人意外伤害综合保险,保险期1年
5	提高城乡居民基本养老保险 基础养老金标准 160元	2018年计划将我省城乡居民基本养老保险基础养老金标准从每人每月145元提高到每人每月160元,每人全年增加收入180元,受益人口87.8万人
7	乡村教师 定向培养和培训计划	2018年,计划在海南师范大学招收本科层次的公办乡村小学定向免培生180—200名,在琼台师范学院招收专科层次的公办乡镇幼儿园定向免培生90—100名
9	农贸市场升级改造 76家	对76家老旧农贸市场的场内经营环境、建筑装修、设施设备等进行改造升级

2	听力障碍患者康复救助 120人	2018年计划为120名听力损伤重度及极重度患者免费提供人工耳蜗及术后康复训练,为250名中度患者免费配置助听器
4	为重度残疾人购买商业保险 99169人	2018年,为我省99169名一至二级持证残疾人购买商业保险,保险期一年
6	实施农民小额贷款贴息 不低于5%	对金融机构发放的农民小额贷款给予年贴息率不低于5%(农民专业合作社年贴息率不低于3%)的财政贴息。
8	偏远乡村小学教师 公共厨房建设 212所	白沙、临高、琼中、保亭、东方、乐东等六个市县偏远乡村小学建设公共厨房212所
10	农村饮水安全 巩固提升工程 52处	2018年计划在五指山、临高、保亭、白沙和琼中等五个国定贫困市县建设农村饮水安全巩固提升工程52处

新春走基层

海口高铁东站执勤偶遇弟弟,一句话让他眼圈泛红
武警战士符用韬的春运日

■ 本报记者 李磊 通讯员 何野

“动车途经海口站、临高站、白马井站……请旅客们持票进站上车……”2月12日下午4时,海口高铁东站里已是人山人海,进站口的验票处已排起长队。

在此处执勤的武警海口市支队机动一大队机动二中队下士符用韬,听到广播里出现“白马井”三个字时,嘴角明显抽动了一下。

今年春运已是符用韬在海口高铁东站执勤的第四年,尽管他的家乡就在一百多公里外的儋州市那大镇,但他今年依旧像往年一样,守卫在一百多公里外的高铁站,不能和家人团聚。

“想家,看着旅客们登上列车回家过春节,特别是听到家乡的站名更想家。”符用韬说,“但是我也深知,我的岗位、我的任务在这里。”

每年的春运,在海南的各个车站、码头、机场等交通枢纽,都会有成百上千名像符用韬这样的武警战士,远离家人,每天工作14个小时,为返乡旅客平安回家过年保驾护航。

虽然已在海口高铁东站执勤的第四个年头,可符用韬每次站岗执勤却不敢有丝毫松懈,除了维护车站的安保秩序,每天还要解答旅客数百次的询问。

采访时,符用韬在进站的人群中发现了一个熟悉的身影,那是他的弟弟,正拿着一张前往白马井站的车票准备进站,不经意间,和正在检票口站岗的哥哥打了一个照面。

兄弟俩还未得及说话,此时,进站闸机已启动,符用韬的弟弟被后面的旅客催促着赶紧进站,被裹挟在人流中越走越远,只能回头对符用韬喊上一句:“哥,年三十别忘了给爸妈打电话!”



2月12日,符用韬在海口高铁东站执勤。
本报记者 李磊 摄

■ 本报记者 郭萃 实习生 洪雨

听到这句话,符用韬的眼圈瞬间红了起来——这是这几年执勤以来,第一次遇见家人。往年他只有在大年三十晚上7时,当高铁东站归乡的旅客人流渐渐稀少时,才能和战友们一起吃一顿简单的年夜饭,再给家人打电话,报上一声平安,送上新年的祝福。

符用韬说,每逢挂断电话的那一刻,思乡之情更是涌上心头。“但是,作为一名武警战士,坚守岗位,保障旅客出行安全是我的职责所在,所以我无怨无悔。”

(本报海口2月13日讯)

6时40分许,这个由海口市菜篮子

产业集团经营的临时直销点迎来了第一批顾客。

市民吴英将一把水芹和甜菜分别放在电子秤上,打印出的凭条显示着水芹的重量为2.8斤,单价为4.5元/斤,总价12.6元;甜菜的重量3.1斤,单价3.5元/斤,总计10.85元。“买点水芹甜菜过年做斋菜食用,菜市场水芹得5元多一斤,这价格比市场的还便宜呢。”她连称赞道。

李云珠告诉记者,临时直销点自从1月20日开业后,受到了周边广大住户的欢迎和点赞,“我们这里销售

12个叶菜、14个根茎瓜果和4个特殊菜,一共30个品种,价格均低于市场价,基本可以满足市民日常蔬菜种类的需求,其中大白菜、土豆、白萝卜、莲花白4个‘一元菜’和空心菜、地瓜叶等7种‘二元菜’销量特别大。”她说,为了保障市民春节期间也能正常买到平价菜,该临时直销点节日也正常营业。

在海口,这样的场景还发生在全市61个平价菜临时直销点和181个在营的平价菜末端网点。

“春节蔬菜保供稳价是我们工作的



近日,市民在位于海口市龙华区金星路附近的平价菜便民网点购买平价菜。
本报记者 武威 摄

祝福全国各族人民新春吉祥 祝愿伟大祖国更加繁荣昌盛

了,这里发生了翻天覆地的变化,一片祥和安宁。习近平首先来到漩口中学遗址,向汶川特大地震罹难同胞和在抗震救灾中捐躯的英雄敬献花篮,并三鞠躬。他叮嘱一定要把地震遗址保护好,使其成为重要的爱国主义教育基地。

之后,习近平前往映秀镇场镇。这里街道规划有序,店铺林立,年味很浓。习近平在街道入口处下车,结合展板听取汶川特大地震灾后恢复重建及发展情况汇报。他强调,灾后恢复重建发展取得历史性成就,展现了中国共产党的坚强有力领导和我国社会主义制度的优越性,要在推动产业发展、民生改善等方面继续发力,把人民家园建设得更加美好。

今年是“5·12”汶川特大地震10周年。10年前的那场大地震,山崩地裂,满目疮痍,给人民生命财产造成巨大损失。灾区恢复重建怎么样?群众日子过得怎么样?习近平十分牵挂。12日上午,他专程来到阿坝州汶川县映秀镇。这里是汶川特大地震震中地。10年前地震发生后不久,习近平就冒着余震来这里考察抗震救灾情况,慰问受灾群众。10年过去

午餐。习近平来到店前,关切询问生意好不好,一年能挣多少钱。店主杨云刚向总书记汇报,托党的福,小店旺季淡季客人都不少,收入养活全家6口人还有富余。习近平听后很高兴,在主人邀请下,他愉快地参与炸酥肉、磨豆花,边体验边同一家人交流,一幅其乐融融的场景。习近平同闻讯赶来的居民群众亲切交谈,祝大家在用勤劳双手建设美好生活上取得更大成绩。

离开映秀镇,习近平又来到率先推行农村集体产权制度改革的成都市都江堰市战旗村考察。该村是全国文明单位、四川省集体经济十强村,村集体资产达到4600万元,集体经济年收入超过460万元,村民人均可支配收入超过2.6万元。习近平进入“精彩战旗”特色产业在线服务大厅,察看特色农副产品和蜀绣等手工艺品展示,观摩人人耘“互联网+共享农业”互动种植平台操作,还自己花钱买下一双当地群众做的布鞋。习近平强调,党的十九大提出实施乡村振兴战略,这是加快农村发展、改善农民生活、推动城乡一体化的重大战略,要把发展现代农业作为实施乡村

振兴战略的重中之重,把生活富裕作为实施乡村振兴战略的中心任务,扎实实施乡村振兴战略实施好。

春节在即,村里照全家福、写春联福字、包汤圆等新春民俗活动丰富多彩。习近平每到一处,都驻足同群众交流,他说:“我是人民的勤务员,让人民过上好日子是我们共产党人的初心、宗旨。”临行前,村民们欢呼着簇拥上来向总书记拜年,习近平热情同村民们打招呼,祝乡亲们安逸舒适、新春快乐、阖家幸福。

13日上午,习近平听取了四川省委和省政府工作汇报,对四川各项工作取得的成绩给予肯定,希望四川深入贯彻党的十九大的精神和新时代中国特色社会主义思想,全面落实党中央决策部署,锐意进取,埋头苦干,推动治蜀兴川再上新台阶。

习近平指出,党的十九大指明了党和国家事业前进方向,为中国这艘承载着13亿多人的巨轮前行立起了新航标。全党全国全社会要把党的十九大精神参悟透、领会好,更好把握党的十九大

各项战略部署的整体性、关联性、协同性,把学习贯彻党的十九大精神同把握党的十八大以来我们进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的实践贯通起来。要多调研、摸实情,盯住抓、抓到底,崇尚实干、力戒空谈、精准发力,让改革发展稳定各项任务落下去,让惠及百姓的各项工作实起来。

习近平强调,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,建设现代化经济体系是我国发展的战略目标。要夯实实体经济,深化供给侧结构性改革,强化创新驱动,推动城乡区域协调发展,优化现代化经济体系的空间布局。要抓好生态文明建设,让天更蓝、地更绿、水更清,美丽城镇和美丽乡村交相辉映、美丽山川和美丽人居有机融合。要增强改革动力,形成产业结构优化、创新活力旺盛、区域布局协调、城乡发展融合、生态环境优美、人民生活幸福的发展新格局。

习近平指出,要牢固树立以人民为中心的发展思想,常怀忧民、爱民、惠民之心,采取针对性更强、覆盖面更大、作用更直接、效果更明显的举措,解决好公

老百姓生活息息相关的教育、就业、医疗卫生、社会保障、社会稳定等民生问题,使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。要坚持抓发展、抓稳定两手都要硬,深化民族团结进步教育,促进各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展。要认真贯彻落实党中央在全国开展扫黑除恶专项斗争的重大决策部署,把社会稳定工作做得更细致、更扎实、更紧密。

习近平强调,党的十九大把党的政治建设摆在突出位置,强调党的政治建设是党的根本性建设,这是有深远考虑的,也是有充分理论和实践依据的。要坚持党中央权威和集中统一领导,增强“四个意识”,做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央禁止的坚决杜绝。要认真学习贯彻党的十九届二中全会精神,教育引导广大党员、干部牢固树立宪法意识,带头尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法。要严格执行新形势下党内政治生活若干准则,全面加强和规范党内政治生活,健全党内政治生活准则,营造风清气正的良好政治生态。

丁薛祥、刘鹤和中央有关部门负责同志陪同考察。